

最难忘的是“家乡味道”

昨日是衡阳传统小年，不少市民带家乡特产赶赴外地，让在外游子一解乡愁

本报讯（记者 金明达 实习生 袁佩 朱佳月）每逢佳节倍思亲。1月29日是衡阳传统小年，是回家团圆、与父母相聚的时刻。一些游子们从外地赶回家，带着各地美食和特产与亲人一同分享，也有一些老人背着大包小包赶往外地，让子女品尝“家乡味道”，一解乡愁。

小年当天，记者走进火车站和汽车站的候车室，探访旅客们都带了哪些特产外出。

在衡阳火车站候车厅，一位老人提着两个

鼓鼓的蛇皮袋，正准备带着4个孙儿前往深圳与儿子团聚。他乐呵呵地告诉记者，蛇皮袋里装着20多斤红薯粉、12斤红薯干、一些干香菇和2只土鸡……“深圳不比衡阳老家，东西都不便宜，儿子和我说了想吃家乡的红薯粉，所以这次多带一些给他送过去。”

另外一位女乘客的“礼物”也引起了记者的注意，她除了带着一个行李箱，手里还捧着一颗绿油油的树苗。“我和老公都在广东打工，那边有一种水果叫菠萝蜜，吃起来特别甜

……”这位女乘客告诉记者，她带的这株植被正是菠萝蜜的幼苗，这次趁着回乡过年带了一株准备回家栽种，希望长大结果后可以给父母和孩子们都尝尝鲜。

记者发现，在春运大军中，腊肉腊鱼、红薯粉、豆干、米酒、茶油菜油等这些衡阳特产，成为了旅客最爱。鼓鼓的行囊承载的是游子们浓浓的乡情。他们不辞辛苦，或从外地带回礼品回衡阳，或从衡阳带特产到其他城市，或轻或重的行囊里装着都是一份沉甸甸的爱。



1月28日，2019衡南县电商扶贫年货节在衡南会议中心广场举行。据了解，此届电商年货节共设有60余个展位，让市民在家门口一站式6折采购到全县地道优质的特产年货。当天还邀请知名书法家现场免费写春联。图为消费者在了解展销的土特产。

蒋俊峰 周小生 摄

干干净净迎新春

城管部门组织千余名职工开展湘江、蒸水河堤大扫除活动

本报讯（记者 周连武 聂山人）1月28日，市城管执法局组织城区城管系统千余名干部职工和环卫工人开展湘江、蒸水河堤大扫除活动，清理湘江、蒸水风光带的暴露积存垃圾，清洗亲水平台、游步道、台阶地面，营造干净、整洁、清爽的环境，让市民“干干净净迎新春”。

上午9点，城管干部职工赶赴分工点，拿着扫帚、铁夹、垃圾袋等清扫工具投入到大扫除行动中，他们认真地清扫风光带的尘土、纸屑等垃圾，清除绿化带中的白色垃圾及其他杂物，对难以清扫干净的油渍，城管派出洒水车进行清洗……经过大家一番努力，沿江风光带变得更加干净整洁，焕然一新。此外，城管系统还将对主次干道、交通干线、桥梁匝道进行卫生大扫除。

小分队突袭实施精准打击

去年，我市共捣毁28处私宰“黑窝点”

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市畜牧水产部门获悉，通过集中开展生猪私屠滥宰专项整治“扫雷行动”，从源头上有力地保障了肉品安全，取得了显著成效。统计数据显示，去年，共捣毁私宰“黑窝点”28处，查没生猪190头，查缴非法肉品共计22047余公

斤，查处动物监督案件3宗，罚款1.1万元，较好地维护了屠宰行业的秩序。

据了解，受非法利益驱使，一些不法屠商采用“狡兔三窟”的战术，化整为零，租用多处不同地方，每隔几天，换一处地方进行私宰生猪，不停地进行轮换宰杀，以逃避执法打击。对此，市屠宰执法大队不断创新执法模式，或采用2—3人组成的小分队突然袭击，精准打击；或执法队员全员出动，展开地毯式摸排，发现一起，就地捣毁一起，执法队员还深入城郊接合部开展打击私屠滥宰执法宣传，公布举报电话，发动当地群众，让私屠滥宰违法行为无藏身之地。

观点纵横

普通客运列车的密闭性也已经达到了很好的标准，如果还是按照原来的标准，在客运列车的连接处设置吸烟区，会导致烟草烟雾排放到室外更加困难。

2019年春运已经开始，公众选择铁路列车往返渐成高峰。近日，中国控烟协会公益法律专委会召开“共创健康中国 推动无烟列车”专家座谈会，发布对普速列车无烟环境实地走访调查结果，呼吁取消普通列车吸烟区。

我国的动车早已经全面禁烟，但是在普通列车上并没有推行全面禁烟。对此，有关部门曾作出解释，称普通列车的行驶时间过长，经常会有20—30个小时的旅程，可能会出现个别烟瘾比较大的乘客忍不住在车厢吸烟情况，设置吸烟区也正好是出于人性化考虑。不过这样的“人性化”，显然没有顾及到对其他乘客带来的健康威胁。

中国控烟协会公益法律专委会组织进行的普速列车无烟环境跟踪调查显示，禁止吸烟的普通客运列车，虽偶有乘客违规吸烟并被劝阻，车厢内PM2.5区间值最高时为156。而未禁止

取消普通列车吸烟区应成共识

杨李喆

吸烟的普通客运列车，车厢内PM2.5值超过500，车厢连接处设置的吸烟区PM2.5值超过1000，车厢内空气质量达到严重污染水平。可见，吸烟对列车环境的影响。

而且，从相关规定来看，取消普通列车吸烟区也是规定使然。比如，在列车上抽烟明显违反了《公共场所卫生管理条例》中禁止在公共场所吸烟的规定；还如，《铁路旅客运输规程》也明确规定要求维护车厢的良好环境，禁止在列车各部位吸烟；再如，有的普通列车里就有相关提示，适时取消所有普通列车上的吸烟区。

同样，从铁路运营角度来看，普通客运列车的密闭性也已经达到了很好的标准。如果还是按照原来的标准，在客运列车的连接处设置吸烟区，会导致烟草烟雾排放到室外更加困难，对乘客和乘务员都是一种伤害。故此，取消普通列车吸烟区，乃至实施全面禁烟措施，铁路及相关部门应当引起重视，从而给公众创造更为健康舒适的乘车环境。

同时，从民意角度来看，大多数人对普通列车禁烟持支持态度。上述中国控烟协会公益法律专委会组织进行的普速列车无烟环境跟踪调查，同样也显示，参与调研的女性和不吸烟的乘客对普通客运列车禁烟的支持率为100%，参与调研的公众支持普通客运列车禁烟的综合支持

率为86.52%。可见，普通列车取消吸烟区乃至实现全面禁烟，有着民意基础。

从相关案件来讲，健康权越来越引起公众的重视，而且一些人也善于拿起法律武器维权。比如，备受关注的“普速列车无烟诉讼案”，遭遇二手烟，大学生起诉铁路局，最终法院判决K1301次取消吸烟区。正如专家建言，铁路运输管理部门应以此为契机，在高铁动车实行全程全车禁烟的同时，适时取消所有普速列车上的吸烟区。

同样，从铁路运营角度来看，普通客运列车的密闭性也已经达到了很好的标准。如果还是按照原来的标准，在客运列车的连接处设置吸烟区，会导致烟草烟雾排放到室外更加困难，对乘客和乘务员都是一种伤害。故此，取消普通列车吸烟区，乃至实施全面禁烟措施，铁路及相关部门应当引起重视，从而给公众创造更为健康舒适的乘车环境。

衡阳市人民政府 关于在特定区域内禁止燃放烟花爆竹的通告

为改善环境，提高空气质量，减少火灾和公共安全事故，市政府于2014年、2016年先后两次发布了关于在城区内限制燃放烟花爆竹的通告，取得了良好的社会效果。为保障人民群众生命财产安全，创建文明卫生城市，建设最美地级市，根据《中华人民共和国环境保护法》《烟花爆竹安全管理条例》《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规定，现就我市特定区域内禁止燃放烟花爆竹有关事项通告如下：

一、禁放区域为：雁峰区、石鼓区、珠晖区、蒸湘区所管辖的行政区域及衡南县三塘镇鳌兴村区域内。

二、禁放区内原已许可的烟花爆竹销售许可证到期后不再延续，现有烟花爆竹经营商不得面向禁放区内销售。

三、因大型节庆活动需要在禁放区内举办

焰火晚会或其他焰火燃放活动，应当报县级（含）以上公安机关许可；未经许可，不得擅自燃放。

四、禁放区域的区县人民政府（园区管委会）、市直各单位、乡镇、街道办事处、社区居委会、村民委员会、居民住宅小区物业管理单位要做好烟花爆竹禁放的宣传、教育、管理工作。广大市民要移风易俗，自觉遵守禁止燃放规定，共同维护城市公共安全和市容环境卫生。

五、对违反本通告规定在禁放区域内燃放烟花爆竹的，未经许可或者不按许可的范

围、时间举办焰火晚会和大型焰火燃放活动的，由公安机关依法进行处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

在禁放区域内燃放烟花爆竹造成环境污染的，由城市管理等部门依照有关法律法规进

行处罚。

六、对违反本通告规定燃放烟花爆竹的行

为，任何单位和个人均可劝阻或向公安机关举

报。凡举报经查证属实的，由公安机关对举报者奖励人民币200元。举报电话：110。对劝阻、举报者进行打击报复的，由公安机关依法处

理。

七、本通告自2019年2月1日起施行。《衡

阳市人民政府关于在城区限制燃放烟花爆

竹的通告》（衡政通〔2014〕25号）和《衡阳市人民

政府关于在城区范围内进一步限制烟花爆

燃放的通告》（衡政通〔2016〕7号）不再执行。

“湘江1号” 抵达杨家坪货运码头

记者昨探访发现，该仿古观光新船体大而稳，视野通透，布置温馨

本报讯（记者 胡亚华）历经两天三夜的长途航行，昨日上午，“湘江1号”从武汉一造船厂抵达湘江杨家坪货运码头。

当日上午，记者率先登上这艘仿古观光新船体验了一番，最大的感受就是船体大而稳，视野通透，布置温馨，不管自船舱的哪个座位，都可以轻松欣赏湘江两岸的雅致风景，超大玻璃窗十分给力，可将两岸美景一览无遗；观光船喜庆感十足，红色为主外观，上下两层，简洁明了。客座船舱装潢古朴典雅温馨。“盈盈江水在身边流淌，仿佛感觉就在画中游，有点坐拥江景的味道。”负责操舵航行的万船长

介绍说，整艘船分上下两层，船的上层为一个观光平台，下层是客座船舱，总长25.8米、宽5.6米，可以坐下98个人，船内的电子设备一应俱全，除了遥控启动装置之外，还有自动报警系统、污水处理器及液晶电视等，初期航线为石鼓书院至东洲岛，途经解放路观景平台、湘江公铁大桥、千吨级码头等旅游景点和地标建筑，预计，今年“五一”将正式首航运营，对外开放。

据“湘江1号”观光船建造方有关负责人透露，春节后，还将新建一艘现代化的豪华游艇，未来，除了常规的水上观光之外，还将规划设计开发水上系列产品。

省市科协

慰问一线困难科技工作者



本报讯（记者 许珂）春节将至，困难科技工作者的生活安排得怎样？还有哪些困难？1月28日，省科协相关负责人来衡阳慰问坚守在一线的6位困难科技工作者，为他们送去了党委、政府的亲切关怀和新春祝福。

当天，省科协相关负责人仔细询问了困难科技工作者的身体及生活状况，以及生活

和工作中存在的困难，对他们为我市科技工作和经济社会发展所作出的贡献给予充分肯定。

“过去一年，广大科技工作者不辞劳苦，勇于创新，辛勤奋战在科技工作第一线，在全市科技进步与创新、学术交流与合作、科技咨询与服务、科学普及与传播等方面发挥了重要作用，为衡阳经济社会发展作出了巨大贡献。”市科协负责人表示，在节日前夕对困难科技工作者代表进行慰问，旨在进一步营造关心科技工作者、爱护科技工作者、尊重知识、尊重人才的良好氛围，鼓励广大科技工作者牢记使命责任，积极投身于科技创新事业，为全面建成小康社会贡献力量。

农行衡阳分行

个人存款余额突破400亿元

本报讯（记者 张建新 通讯员 李晓喜 谭娟）记者自农行衡阳分行获悉，截至1月28日，该行个人存款余额突破400亿元大关，年增量达15.72亿元，个人存款规模居当地“四大行”第一，增量居全省农行系统第一。

近年来，该行把打造“家门口的银行”“家里的银行”“阵地银行”作为转型发展重要方向，坚持业务转型、渠道转型和服务转型，有效优化内部流程，建立惠农服务点2600个，服务个人客户达487万户，其中线上客户达74万户，成为衡阳地区名副其实的金融服务主力军。

同时，该行坚持“以客户利益最大化”为

经营理念，用创新产品和开展全方位全时段的客户让利活动，为客户提供高效便捷的金融服务，赢得客户好口碑。该行还通过主流媒体新春送福袋、短信、微信公众号、宣传单、电话预约、登门拜访等形式，开展全方位宣传活动。

面对当前春节期间客户流量大、结算频繁的特点，农行衡阳积极开展机关人员服务一线，青年员工服务柜台等活动，增设了网点柜台数量，补充网点大厅人员，有效满足了客户的金融需求。此外，所有网点员工都放弃节假日走亲访友和亲人团聚时机，坚守岗位，为客户提供最优的金融服务。

（上接第一版）反腐败队伍更加专业、反腐败工作更加规范。

作为市监委办理的首起留置案件，邹爱民涉嫌受贿、贪污一案已经公开开庭审理。

此前，市农委原副主任颜桥生、市公安局环境与食品药品犯罪侦查支队原支队长唐宏晖以及耒阳市经济开发区管委会原主任、工委副书记谷文裕，均被开除党籍、公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

随着扫黑除恶专项斗争打响，全市各级纪检监察机关雷厉风行启动“摧网打伞”行动，全面开展涉黑涉恶腐败问题线索大起底、大排查，查处腐败问题89个，查处涉黑涉恶“保护伞”问题25个45人，重点查处了谢先进、郭三平等典型案件。

这张沉甸甸的“打虎”成绩单，正是一年来全市各级纪检监察机关持续保持高压态势、坚决遏制腐败蔓延势头的一个有力例证。

据统计，2018年，全市共立案2502件，结案2467件，处分2409人，涉及县处级干部43人；使用留置措施34人，移送检察机关54人。

狠拍“苍蝇”，严惩“微腐败”

“在此声明，我上次邮寄的信件无效并作废，敬请对我的无知和冲动给予谅解。”2018年6月，湖南省纪委监委收到祁东县太和堂镇大塘村村民的一封“道歉信”。

从来信内容得知，这位村民举报村干部在易地扶贫搬迁工作中收受贿赂。举报后，因自己在外地，不知道案件已被查处，他对自己继续举报的行为道歉。

此前，祁东县纪委监委已查明，太和堂镇大塘村党支部书记邓永红、村委会主任何移近两年从村民享受的易地扶贫搬迁和危房改造财政补贴中获取“好处费”15.93万元。祁东县纪委监委给予两人开除党籍处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查、提起公诉。

为了1张15元的游泳票，市安全生产行政执法支队原副支队长邓细解超越职权乱执法，违反组织纪律、群众纪律，诬告中伤纪检监察干部。市纪委监委对其违纪问题立案审查，给予党内严重警告处分，责令免去市安全生产行政执法支队副支队长职务，并调离行政执法岗位。

这是两起典型的基层“微腐败”案例。

过去的这一年，聚焦扶贫领域的腐败问题，全市各级纪检监察机关加大监督执纪问责力度，狠拍“扑面苍蝇”，严厉正风肃纪。

衡山县店门镇店门能仁村原党支部书记旷东、村主任罗雨泉私分村集体资金，分别受到

天网恢恢，疏而不漏。触犯党纪国法者，虽远必追。

2018年，通过劝返、遣返、网上追逃等方式，我市成功追回6名外逃人员，追回人数居全省之首，给企图一逃了之的腐败分子以强力震慑。

耒阳市、衡阳县分别追回外逃人员梁月林、林国文，得到省追逃办的充分肯定，并被刊登《专报》专题推介。

“腐败分子即使逃到天涯海角，也要把他们追回来绳之以法，5年、10年、20年都要追……”市纪委监委相关负责人表示，海外不是“避罪天堂”，腐败分子无论藏身何处，终将面对法律的严惩。

一张追逃防逃的“天网”越织越密，“不敢逃”的氛围初步形成。全市以防逃、盯逃为重点，组织开展出国（境）证照、身份证件抽查，2018年1—11月共审批、备案县处级以上领导干部因公出国（境）42人，其中县处级干部18人、厅级干部24人。全年没有发生一起国家公职人员外逃案件。

2019年新年伊始，追逃工作再传捷报。1月7日，携公款潜逃15年的陈某被抓回衡阳。随后，蒸湘区纪委监委仅用8天时间，就完成对陈某的监察调查并移送司法机关，充分彰显了纪检监察体制改革在“快查、快处、快移”方面的成效。